

# 长江主轴左右岸大道蓝图初现

## 车行交通服从慢行交通 确保市民亲水空间不受侵占

本报讯(长江日报记者郑汝可)11日,市亮点区块建设工作领导小组召开第五次会议,深入研究武汉长江主轴左右岸大道建设方案。省委副书记、市委书记陈一新出席会议要求,要以习近平总书记治国理政新理念新思想新战略为指导,按照省委省政府要求,以“百年大计”的标准,抓好长江主轴左右岸大道规划建设,不忘初心,久久为功,打造世界一流的精品工程,成为造福市民的亮点工程。市长万勇与会。市委副书记、常务副市长陈瑞峰主持会议。

今年3月,我市成立市亮点区块建设领导小组,负责“东湖生态绿心、武汉长江主轴、长江新城”等城市亮点区块规划建设的决策工作,陈一新、万勇任组长,领导小组下设办公室。针对武汉长江主轴规划建设工作,领导小组多次召开专题会议,并听取国内外专家意见研究。

根据目前方案,武汉长江主轴左岸大道示范段为二七大桥至国博中心,长约16.5公里,计划建设为集“车行、慢行、观江观景”等多功能于一体的复合交通走廊;右岸大道示范段为二七大桥至武铁路,长约6公里,并拓展至长江

大桥,其中,二七大桥至武铁路段拟结合堤防和江滩改造,采取地面拓宽及新增观光道的组合方式进行建设。

陈一新指出,规划编制武汉长江主轴左右岸大道建设方案,是落实市第十三次党代会决策部署的重要举措,是规划优化武汉长江主轴的起步工程、打造世界级城市文明中轴景观带的开局性工程,意义重大、影响深远。他要求相关部门坚定决心,以“对武汉负责、对未来负责”的情怀和担当,提质增效推进长江主轴左右岸大道规划建设。

“长江主轴建设要为武汉提升城市品位,必须久久为功、循序渐进,绝不能放弃高质量、高水平的自我要求。”陈一新强调,“百年大计”不可操之过急,要坚持“一次规划、分步建设”,服从“五轴一体”这一大目标,坚持“展示形象、但决不搞形象工程,兼顾形式、但决不搞形式主义”这一原则,真正把左右岸大道建设成为市民共享长江美景的大舞台。

部署当前各项工作,陈一新要求,要正确处理加快进度和保证质量的关系,在抓紧规划编制、缩短审批

时限、加快施工进度,同时,必须把工程质量放在首位。要正确处理沿江区域内车行交通与慢行交通的关系,坚持车行交通服从慢行交通,确保市民亲水空间不受侵占,同时保证慢行的连续和无障碍性。要正确处理好道路工程和景观工程的关系,注重统筹和整体考虑,在景观工程规划设计中安排和设计好道路交通。要正确处理左右岸大道与周边道路的关系,做到道路之间的紧密衔接,发挥好左右岸大道的“交通轴”功能,使其真正成为疏通中心城区交通的重要通道。

会议还听取了长江武汉段码头岸线整治情况的汇报。陈一新要求,要认真贯彻落实习近平总书记关于“共抓长江大保护,不搞大开发”重要指示精神,坚持新发展理念,“取缔外迁,集并整合、优化提升”三管齐下,依法依规深入实施码头岸线整治,突出展现武汉江景风貌,扩大生活生态岸线,反映武汉港口文化,净化、美化滨水景观环境,推动长江主轴形象整体提升,促进“三化大武汉”建设。

# 网络散布ETC谣言 5人被警方处罚

本报讯(通讯员武公宣)12日下午,市委市政府决定,自2018年1月1日零时起停止征收我市“九桥一隧一路”ETC车辆通行费。市政府发布相关通告后,个别网民在网络上制造传播谣言,13日,警方及时依法查处五名人员。

当日下午通告发出后,洪山辖区男子罗某看到取消ETC收费的新闻报道后,随即登陆ETC官网,随意复制其发布于今年2月的一篇关于取消ETC的辟谣信息,并转发至其微信朋友圈,造成网友猜测。发现警情后,洪山公安分局第一时间追查当事人,经审查询问,固定证据,决定对罗某处以行政拘留5天。

同一时间,一张关于市路桥公司在官网发布的取消

ETC收费谣言的声明,被修改了落款时间的截图,在微信群和朋友圈内传播。沌口公安分局接警后,立即开展追查,将传播截图的男子顾某抓获。经查,顾某未经核实,将虚假截图转发到网上,误导群众。由于及时查处,没有造成严重影响,警方依法对顾某予以训诫,写下书面保证。

另有3人散布虚假信息,说武汉取消ETC收费是假,另交1800元路桥费才能年审等谣言,受到教育训诫处罚。

武汉警方提醒广大市民和网友,不要轻信未经核实的信息,不要随意转发,更不要故意“杜撰改编”,不造谣、不传谣、不信谣,否则将依法严肃处理。

## 说唱新变化 喜迎十九大 百姓宣讲进社区黄陂首演

本报讯(记者卢士昌 通讯员胡晓蕾)“太平盛世大中华,打起鼓敲起锣跳起舞来唱起歌,举国欢庆十九大,高歌一曲……”昨晚,热情洋溢的歌声在黄陂黎元洪广场上空回荡。一群在京剧表演方面有所专长的宣讲员登台,用京剧联唱的方式,讴歌祖国变化发展的伟大成就和对十九大召开的期盼之情。

昨晚,我市“说唱新变化 喜迎十九大”百姓宣讲活动走进社区,一批政治素质过硬、演讲经验丰富、有曲艺宣传特长的百姓宣讲员通过快板、湖北大鼓、表演唱、小品等文艺形式宣讲习近平总书记系列重要讲话精神,宣讲反映党的十八大以来党和国家事业发生的历史性变革和取得的历史性成就,宣讲反映武汉城市发展的新变化。

“说唱新变化 喜迎十九大”百姓宣讲工作已在全市全面开展。



# 法国驻汉总领事贵永华到任

## 会说一口流利普通话 直言“我蛮喜欢武汉”

本报讯(记者汪甦 通讯员程彦彦)“有朋自远方来,我就是武汉的朋友。”昨天下午,法国驻武汉总领事馆迎来了他的第六任总领事贵永华。

扎着酒红色的领结,一身笔挺的黑色西服,一头灰色的短发,52岁的贵永华刚一亮相就用一口流利的普通话让人惊艳。不仅如此,这位“中国通”现场还学说了地道的武汉话,“我蛮喜欢武汉!”现场气氛一下活跃起来。

这位“新主人”是位老朋友,与武汉有着很深的缘分。早在1998年,法国驻武汉总领馆刚刚建馆,他便派往武汉担任副领事及办公室主任一职,参与了武汉法领馆领事活动的建设。

2001年离开武汉,如今再次归来,贵永华感觉到了“每天不一样”。“6205天,6205个变化,武汉已经是现代

化城市,摩登的建筑物也多了起来,绿化也非常不错,有公园有森林,还有了好几条地铁。”

当武汉晚报记者问到,法国驻汉总领事馆建成后,希拉克曾到汉访问。作为领馆的第六任“主人”,会促使马克龙总统访问武汉么?

贵永华透露,马克龙总统今年底或明年初将访华,“如果有机会,我会推荐武汉,做好服务的。”他表示,在自己的任期内,将把法国最好的带给武汉。“比如法国的浪漫,低成本的高等教育等等,将法国的优势引进华中地区,同时也要促进中法两国的经济合作,吸引法国企业来中国投资。”

目前,法国在汉企业已超过100家,法国在汉常住人口有1000多人,武汉是法国在华投资最多的城市。

### 环境好了,菜价还不贵

## 三兴农贸市场整改后换了模样

本报讯(记者汪甦)8月2日,《作风聚焦》栏目报道了青山三弓路的三兴农贸市场“抓一抓有好转,松一松就反弹”的走形式整改后,市场于当天关闭开始整顿。9月8日,停业整顿一个月并进行硬件升级后的三兴农贸市场恢复营业。昨天,武汉电视台《作风聚焦》栏目对此进行了报道。

当天早上7点,刚开门的三兴农贸市场马上进入了人流量的高峰期,市作风建设明察暗访组巡查员在这里看到,过去直接摆在市场外人行道和马路上的农民蔬菜自销摊点已不复存在,取而代之的是市场内一条整齐的蔬菜自产自销摊位。

市场管理方介绍,三兴农贸市场脏乱现象曝光以后,他们投入100多万对市民反映强烈的市场硬件设施、市场环境进行了更新和整改。

市场负责人欧阳杰建介绍,以前商户在台面上用泡沫陈列商品,显得脏乱。现在市场统一用厚胶板盒子规范摆放,陈列商品的货架整齐有序。

对过去市民反映最强烈的地面湿滑、污水漫溢、垃圾乱堆等问题,市场管理方进行了重点整改。按照武汉市地下室的排水管网要求,做成双砖。

市场方表示,虽然投入了资金对市场进行了硬件升级,但摊位费不会提高,菜价也不会变贵。

## 军运会招募前期筹备志愿者

# 高校军训优秀者可优先入选

本报讯(记者谭在龙 通讯员蔡庆)昨日,记者从武汉军运会执委会志愿者部和武汉市国防教育办公室了解到,今年武汉市各高校军训优秀大学生,在自愿前提下将有机会优先成为2019年10月在武汉举办的第七届世界军人运动会志愿者。

目前,军运会前期筹备志愿者招募工作已经启动。“待高校军训结束后,我们将和市国防教育办公室共同在各个高校评出的优秀军训学员中遴选出武汉军运会的首批志愿者。”武汉军运会执委会志愿者部负责人万磊告诉记者:“军训能够提升大学生的爱国主义和集体主义精神,培养良好的品质和坚定的意志,军运会执委

会志愿者部将对军训优秀学员敞开大门。”

此次军运会前期筹备志愿者招募工作自2017年9月起开始,至2019年8月结束,以3个月为一个周期分批进行。执委会为志愿者提供工作期间的保险、免费工作餐及80元/人/天的交通、通讯补贴。作为前期志愿者,若报名军运会赛会志愿者,在同等条件下,享有优先权。(咨询电话:军运会执委会志愿者部 027-87179635)



## 作风聚焦